

美军战机 被自己人击落

新华社华盛顿12月21日电 美国中央司令部21日晚发表声明说,一架美军F/A-18战斗机当天在红海上被一艘美军巡洋舰错误击落,机上2人弹射逃生。

声明说,上述战斗机从美国“哈里·杜鲁门”号航空母舰上起飞,当时正在红海上空飞行。美国“葛底斯堡”号导弹巡洋舰错误地向其开火并击中目标。2名飞行员已获救,其中1人受伤。这是一起误击事件,调查工作正在进行中。

“超级百万” 奖池近10亿美元

新华社微特稿 美国“超级百万”彩票发行机构说,将于24日开奖的该彩票头奖奖金已经累积至9.44亿美元,创下史上同月奖金新高。据美国有线电视新闻网21日报道,“超级百万”彩票上一期开奖是20日,但没有人中头奖,只有5张彩票各中了100万美元。24日开奖的头奖奖金已累积至9.44亿美元,若是选择一次性领取,中奖者将可以带走4.294亿美元。

彩票发行机构表示,对“超级百万”彩民而言,今年是不寻常的一年,大奖频出:3月,一名新泽西州彩民赢得了高达11.3亿美元的头奖;6月,伊利诺伊州一名彩民在网上购买彩票,获得5.52亿美元奖金;9月,一名休斯敦居民在加油站便利店购买彩票,赢得8亿美元大奖。(荆晶)

酒驾被查 他是酒测仪发明者

据英国《泰晤士报》19日报道,参与研发酒精测试仪的科学家理查德·莱西,于日前被测出酒驾被英国警方吊销驾照。

据报道援引当地法院判决称,今年11月,现年70岁的理查德·莱西在威尔士中部小镇特拉加斯因事故被警方发现,当时理查德的汽车撞到了路边围栏,警方发现他步行时摇摇晃晃,经过酒精呼吸测试,理查德的酒精检测值为41微克,超过了35微克的法定上限。

理查德承认,自己在驾车前喝了几杯葡萄酒,却没有估算好饮酒量,导致了这起事故发生。理查德还提到,自己退休前经营了一家科技公司,曾参与了酒精测试仪的研发,和警方有不少合作。英国政府官网显示,理查德的公司名为“瓦窑科技顾问有限公司”,主营业务是科学检测仪器的发展和生产,公司已于2020年关闭。报道援引法院判决称,理查德被依法吊销驾照13个月并处以罚款。 据环球时报

四分钟775米 瑞士缆车或全球最陡

新华社微特稿 瑞士阿尔卑斯山区最近新开通一条缆车线路,在4分钟内垂直爬升高度达775米,据信是全球最陡的缆车。

据美国有线电视新闻网21日报道,这条缆车连接山脚下的小镇施特歇尔贝格和山上海拔超过1600米的小镇米伦。后者是一个无车小镇,建有一个山顶旋转餐厅,因早期“007”系列电影《女王密使》在那里取景而声名大噪。这条新建成的缆车线路长达1200米,由于坡度极大,缆车使用了两个特别设计的吊箱,悬挂在11米长的吊臂上。每个吊厢每次可容纳最多85名乘客。

缆车运行时不需要人工操作,摄像头和传感器可以持续不断地监测缆车运行情况,以保证安全。

缆车是瑞士山区必不可少的交通工具,许多缆车沿着陡峭的山脊修建,乘坐体验可谓“惊心动魄”。(荆晶)

“电、毒、炸”齐上阵 从事非法捕捞 “8人组”捞来法律制裁



漫画 张亮

在非法捕捞“低投入、高回报”诱惑下,少数人铤而走险,偷偷摸摸地采用“电、毒、炸”等违法勾当进行捕捞作业。这些行为不仅对渔业资源造成直接损害,影响生态平衡,还对渔业生产安全造成极大影响。近日,本市宁河法院针对非法捕捞“8人组”作出了宣判。

12月10日,宁河区人民法院公开开庭审理石某、于某等8人非法捕捞水产品一案。该案中,被告人石某、于某二人为非法牟利,共谋雇佣于某、魏某等6人,违反禁渔期、禁渔区规定,在滨海新区黄港水库一库非法捕捞银鱼共4044公斤。另石某伙同他人在江苏省苏州市吴中区、吴江

区,以电捕鱼这种禁捕工具捕获鲤鱼共2200余公斤、白鱼8公斤。庭审过程中,公诉机关宣读了起诉书,就指控事实出示了相关证据。

合议庭就公诉机关指控的犯罪事实进行法庭调查,对于影响定罪量刑的关键事实和法律适用等问题,组织引导双方充分发表意见,并对8名被告人进行释法说理。“因为自己法治意识的淡薄,对生态环境造成了破坏,希望大家引以为戒。”多名被告人深刻反省了其犯罪行为给生态环境造成的危害,当庭表示自愿认罪认罚。最终,法庭当庭宣判,分别判处8名被告人缓刑,并没收全部违法所得。

近年来,宁河法院充分发挥环境资源审判在环境治理过程中的重要作用,逐渐形成了以七里海湿地为中心,蓟运河、潮白新河、永定新河、还乡新河、北京排污河五河共治的环境资源治理新局面,严厉打击生态环境资源犯罪行为,为打造“大水大绿大美”的生态宁河提供有力司法支撑。

法官说法

非法电鱼危害有多大?法律法规又是如何规定的?《中华人民共和国刑法》第三百四十条:非法捕捞水产品罪,即:违反保护水产资源法规,在禁渔区、禁渔期或者使用禁止的工具、方法捕捞水产品,情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。“禁渔区”指:由国家法令或者地方政府规定,对某些重要鱼、虾、蟹等,以及其他重要水生物的产卵场、越冬场和洄游通道,划定一定的范围,禁止所有渔业生产作业的区域,或者禁止某种渔业生产作业的区域。“禁渔期”指:对某些重要水生物的产卵场、越冬场和洄游通道,规定禁止渔业生产作业或者限制作业的一定期限。“禁用方法”指:禁止采用的损害水产资源正常繁殖、生长的方法,如炸鱼、毒鱼、电鱼等。

本报记者 常健

学生一站式体验公共安全防范场景 辨别毒品 防范诈骗 与警犬“亲密接触”



学生们在“新时代天津公安”主题车站,一站式体验公共安全防范知识。

识别交通标志、辨别毒品、了解警犬的工作日常、针对青少年的网络诈骗如何防范……日前,河东区

少警办联合公安分局组织开展“交通进校园 携手筑平安”安全主题宣传活动,学生们在“新时代天津公

安”主题车站,一站式体验公共安全防范场景。

“原来这是毒品,我还以为是零食……”陈列在展示墙上的24种比较常见的毒品模型也让同学们大开眼界,民警带领学生对各类毒品进行分辨,让他们先从认识毒品开始,远离毒品的侵害。

在驯导员的指挥下,警犬陆续展示了随行搜爆等专业技能,并按口令完成了坐、卧、走、跑、跟随等一系列动作。警犬在驯导员的陪护下和学生进行了“亲密接触”。截至目前,全市少警参训学员已达1.2万人,活动覆盖30余万中小

学生。 本报记者 张艳 通讯员 李新 图片由天津市公安局 公共交通治安管理总队提供

蓟州支队开展“扫街式”“宣传式”巡查检查活动

近日,蓟州支队出动消防救援站广泛开展“扫街式”“宣传式”巡查检查活动,消防救援人员化身监督员、宣传员走街串巷送平安,切实提升消防

勤宣传工作质效,助力冬春火灾防控。其间,消防救援人员采取边检查、边宣传的方式,进入商铺详细检查安全出口、疏散通道是否畅通无阻,有无私拉乱接电线,是否存在“三合一”情况,消防应急照明、消火栓、灭火器等设施是否完好有效,员工消防安全“四

个能力”掌握等情况,对检查发现的问题督促相关责任人积极整改。同时为群众发放家庭防火知识图册、电动自行车安全、燃气安全等宣传材料,围绕安全用火用电、规范用油用气、清理可燃物、规范电动自行车停放充电、用火用电不慎等,结合实际出警案例,向群众讲常识、讲教训、讲法规。此外,还借助消防车装备器材“引流”,在人员集中区域依托消防车辆设施宣传阵地,采用边讲解边培训的方式,加强对

群众使用灭火器材、疏散逃生等技能的培训,引导群众在发生火灾时“会处置、能逃生”。

此次活动共检查商户80余家,发现并消除火灾隐患20余处,发放宣传材料700余份,宣传受众约400人,进一步规范了消防救援站开展消防监督检查和宣传内容方面工作。下一步,支队将认真总结消防联动工作优秀经验,积极创新工作形式,打通基层消防安全“最后一公里”。 通讯员 辛勇